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Kleine Anfrage 3836 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
Gelsenkirchen: 14-Jährige am Hauptbahnhof sexuell belästigt – Wer waren die Täter? 
 
 
Am 21. April dieses Jahres kam es zu einer sexuellen Belästigung am Gelsenkirchener 
Hauptbahnhof, bei der ein 14-jähriges Mädchen von zwei Männern angegangen wurde. Der 
Vorfall soll sich zwischen 00:50 und 01:15 Uhr an der Empore des Bahnhofs zugetragen 
haben. Nach Informationen der Bundespolizei wurde die 14-Jährige von den beiden Männern 
erst angesprochen und dann nach ihrer Telefonnummer gefragt. Nachdem sie die Herausgabe 
verweigerte, begrapschten die Verdächtigen das Mädchen und flohen dann in unbekannte 
Richtung. Zum Zeitpunkt der Tat war der 22-jährige Begleiter der Jugendlichen nicht 
anwesend, weshalb er keine Angaben zu den Tätern machen konnte. Allerdings konnten die 
Flüchtigen aufgrund der Videoaufzeichnungen identifiziert werden. Jedoch verblieb eine 
umgehend eingeleitete Fahndung der Bundespolizei in Kooperation mit der Polizei 
Gelsenkirchen ohne Erfolg. Die Eltern des Opfers wurden umgehend von den Geschehnissen 
informiert und stimmten zu, dass das Mädchen mit ihrem Begleiter den Heimweg antrat. Nun 
sucht die Polizei Zeugen, die sich zum Tatzeitpunkt ebenfalls im Bereich des Bahnhofs 
aufgehalten haben.1 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Straftaten gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Gelsenkirchen? 
 
3. Wie viele Sexualdelikte gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Gelsenkirchen? 
 
  

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/gelsenkirchen-maedchen-im-hauptbahnhof-sexuell-belaestigt-

6626425a314ccc2a36b5dcf4. 
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4. Wie viele Opfer der in Frage 3 erfragten Delikte waren minderjährig? 
 
5. Welche Nationalität haben die für die in den Fragen 2 und 3 abgefragten Delikte 

verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen eine 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 
 
Markus Wagner 


